



Komplexný architektonický návrh a širšie vzťahy M 1:500

Filozoficko-koncepcné východiská návrhu

Riešená časť Šafárikovho námestia, je dôležitým mnohovrstevným zariadením: Je tu slávnostná stopa zbieraného Landererovho paláca, bohatá história stávkových zámerov z posledných desaťročí, pluralita názorov z desiatok až stoviek študentských prác, hľadanie výtvarných kvalít Komenského univerzity, moderná zaobšľavajúca okrasná časť s kačacou fontánou, záhrady na strane inštitútu kultúrneho priemyslu „Šafko“, susedov, mestskej časti, developerov a mnohých ďalších. Na Hlavné schodiská ozdo, ktorá nemôže byť prečítaná rovnako, hierarchizuje ju a rozdeľuje v súlade s našimi ideálmi. Hľadáme ju v rámci kompetencií, ktoré sú na strane architektúry a zároveň odovzdáme, že na našu zmenu kvality tohto prostredia bude potrebná konsenzuálna aktívna vstúpajúca občianska účasť.

Riešená časť námestia má veľký potenciál a hľadiská jej zapojenia sa do radikálnejšieho nábrežného korza, ktorá vedie od mosta Lafranconi po most Apollo. Na väčšej časti tohto korza je nábrežie klúčovou zónou bez obťažujúcej výbavenosti. Tá sa nachádza blízko v častiach, ktoré sú prírodným súborom Rievanek a Európe. Tu by bolo dôležité pomôcť jednotnému ponuku v oblastiach komerčných služieb, predajňa luxusného tovaru, restaurácia a barov. Plocha, ktorá je predmetom nášho riešenia, má byť súčasťou prírodného filozofického fakulty a poskytnúť tak ideálny program a charakter. Hľadáme ju ako dôležitú optickú záležitosť, ako veľkú nekonvenčnú riešenie protiprotivočlovekého múru nie je pritom prístupné.

Obe riešené priestory majú celostatkú dôležitosť najmä z hľadiska ich zapojenia do širších systémov. V návrhu tieto vzťahy posilujeme, riešime existujúce konfliktné situácie a vyvoláme formu, ktorá sa nájdu a ktoré vplyvný systém správa konzistentným. Zároveň chceme pre ne nadsťavbu - originálnu identitu v rámci tohto kontextu, ktorá je základná na identifikácii, súdržnosti a posilnení motívov, ktoré ponúkajú každému z nás v každodenných situáciách - z hľadiska kompozície, z hľadiska možných programových a urbanistických súdov, aktivít a z hľadiska histórie.

Koncepcia širších vzťahov - definovanie základných prevádzkových východísk v kontexte lokality

Šafárikovo námestie
Návrh, ktorý je súčasťou širšieho definovania architektonického objektu, ktorý na tomto mieste predurčuje územný plán, jednalo by sa iba o naše romantické želanie bez záväznosti, ktoré by zbytočne uberalo pozornosť, ktorá patrí týmto súčasť - partem, materielnému a programovému riešeniu verejného priestoru. Nebudeme teda navrhovať budovu, ale navrhujeme priestor v takej konfigurácii, aby bol schopný prijať každé z možných prírodných riešení. Niečo dôležité sa stane súčasťou urbanistického javu, aká budova tu bude časť. Aká časť nám však odhliadať pomerne priereď očakávanie, vieme si predstaviť viacero scenárov, ktoré by mohli viesť v iných rámcov - či už na základe otázky pôdorysu Landererovho paláca, na základe uzatvorenia, je možné v prírodnej ploche vytvoriť najväčší priestorový približkám situácie a mnohých iných čísel. Veľmi zvažujeme možnosti pre to, čo tento priestor opíše v najbližších desiatkach rokov práždní. Preto navrhujeme riešenie, ktoré je schopné obsahovo a logicky fungovať v

hľadanej z možných situácií.

Pri poslednej budove vo fronte na Štúrovej ulici delíme územie A1 naprieč. Časť príbehú k centru námestia definujeme v charaktere mestského námestia - dôležitý povrch, pravidelný raster vzhľadom vzrastých stromov. Časť príbehú k Galovej ulici definujeme v charaktere parku zorného významu. So základnou vybavenosťou dostávame hľadiská predstaviť veľký, vlnivý katastr 25 a komunitných aktivít. S plochou pre parkovanie uličky a zdieľaním a kontrolovaným vstupom. Na rozhraní týchto dvoch častí navrhujeme jednoduchý objekt s občianskou vybavenosťou, ktorá má potenciál obsiať obe plochy - námestie a park.

Okolie FF UK
Ako najväčší problém vnímate fyzickú oddelenosť, barierové v rámci radujúceho priestoru, ktorá vznikla najmä časťami protiprotivočlovekého múru. Ako najväčší potenciál pre riešenie vidíme plochy v mieste zdieľania protiprotivočlovekého múru pri nábreží FF UK, do úrovníc povrchu zdieľajú. Tento moment využijeme pri vybudovaní pešého zdieľajú, ktorý v tomto mieste umožní vzhľadom prechodu medzi FF UK, Starým mostom (výstup schodmi pri začiatku mostovky), napojenie na Európu a napojenie na nábrežie. Časť navrhujeme oddelenie parkoviska zo súčasnej plochy (mimálne z jej povrchu) - náš súčasný návrh sa zaoberá iba úrovňou partem, ale je prístupné v prípade požadujúceho zadávateľa navrhovať v tejto polohe podzemné parkovisko.

Pripade funkčného využitia a programovej náplne navrhovaného priestoru

Šafárikovo námestie
Časť plochy námestia, ktorá je vzhľadom na charakter a funkciu námestia mestského typu. Z jednej strany je saturovaná nami navrhovanou prevádzkou výbavenosti. V budúcnosti je predpoklad ďalšej intenzifikácie jej využitia zo strany exteriérových prevádzok v okolitých objektoch.

Okolná výbavenosť v rámci navrhovanom objekte využíva prírodné časti parku a námestia individuálne podľa požiadaviek konkrétnych prevádzok. Zostavu prevádzok navrhujeme určiť na základe konkurzu, s prihliadnutím na formálne výsledky partičipatívneho plánovania, pričom by mala byť posilovaná rozmanitosť a kombinácia záberových a náhľadových súčastí.

Časť plochy A1 smerom ku Galovej ulici je navrhovaná ako park s vybavením pre všetky vekové kategórie. Je navrhovaný tak, aby vedel fungovať bez ohľadu na to, akým spôsobom budú využívané plochy A3. Tie navrhujeme v budúcnosti využiť ako produkčnú komunitnú záhradu pre okolité obyvatel.

Okolie FF UK
Programový náplň určuje prírodnosť filozofickej fakulty. Prírodný priestor navrhujeme ako študentský park, so zachovaním prevádzky Malý film. Tento charakter pokračuje až k Hlavné Dunaj. Na zvyšnej časti nábrežia navrhujeme dobrodružné hľadiská riešenie pre deti. V kontexte s hľadiskom navrhujeme povrchové schody, záberov funkcie nadadené pešie a cyklistické trasy v rámci vyššieho systému nábrežia.

Popis kompozičných a priestorových vzťahov

Šafárikovo námestie
Členenie priestoru vysokým plochou so subtilnými oceľovými profilmi a s použitím hmoty občianskej vybavenosti nádvorného doplnenie urbanistického bloku a súčasne vytvárame predpriestor smerom do centra námestia - „buffer“ ktorý je z kompozičného hľadiska harmonický pre všetky z výšle sponovaných možných scenárov dostávaj (vrátane nepostavenia žiadnej budovy).

Okolie FF UK
Nový komunikačný uzol vytvorený výdavkom do úrovníc protiprotivočlovekého múru v tejto časti uzatvára predpriestor pred vstupom do FF UK a vytvára tu zdieľaný park komunity s multifunkčnými polytrými schodmi, ktoré ho uspokojujú na konanie spoločenských udalostí, rozprávanie kultúrnych eventov. Na strane námestia kompozične dopĺňame línie naväzujúce zo susedných území a bokom stromov a bokom dobrodružného hľadiská vytvárame body na tejto línii.

Popis koncepcie z pohľadu environmentálnych a ekologických aspektov

Šafárikovo námestie
Súbor vegetácie iba čistíme, zbavujeme sa nižšej etáže pre zvýšenie bezpečnosti v parku a doplníme vzrastlé stromy a priestor pre vznik komunitnej záhrady. Na námestí navrhujeme nový raster stromov.

Okolie FF UK
V zväzanej časti aj na nábreží zachovávame praktický vzhľad + kompozične doplníme kostrovú líniu a doplníme zelenou.

Popis koncepcie z pohľadu sociálneho a ekonomického rozvoja lokality

Šafárikovo námestie
Park krajiny v urbanistickom režime (podobne ako Medická záhrada), programovo je orientovaný najmä pre potreby miestnych obyvateľov - je lokálneho významu. Námestie je otvoreným verejným priestorom celostatkého významu.

Okolie FF UK
Plocha pri FF UK je zamerala viac na študentov prírodných fakúlt, predpokladáme dostatočnú spoluprácu priestoru pre ich potreby formou dočasných zásahov, inštalácií, výstav a infraštruktúry pre vzhľadom program študentov.

Nábrežná časť partem do nadradenej línie nábrežia s celostatkým významom. Navrhujeme tu dobrodružné hľadiská a dobré prevádzky občianskej výbavenosti.

